

挪亞建造祭壇

關鍵經文：「我將我的彩虹設在雲中，它必作我與地立約的記號」。

創世記 9:13

精選經文：

創世記 8:20-22; 9:8-17

為了感謝神的拯救，挪亞建造了一座祭壇。他在那裡紀念人類歷史的新開始。洪水清除了墮落的人種，只有正義的挪亞和他的家人倖存。耶和華看到

「人的惡行在地上極大，他心中所想的，無不恆常作惡」（創世記 6:5）。（創世記

6:5)挪亞只獻上《聖經》上認為是潔淨的動物。他希望所有的事情都是正確的。他的獻祭為神帶來了舒緩的香氣，神說：「我再也不會因為人類而咒詛大地，即使他們從小到大所思所想都趨向邪惡。我不再毀滅一切生物。創世記 8:21

我們讚揚挪亞渴望重新開始的心。然而，我們也注意到神對人類的估計是：「人從幼年起，心中的想像力就是邪惡的」。有誰從小沒有在操場上被欺負或欺負

他人？有誰沒有束縛自己的嘴唇，不敢說別人的壞話呢？即使有，也寥寥無幾。

彩虹展現了神的知識和智慧，遠遠超越人類的理解能力。"Ex

nihilo"（無中生有）是神學中經常用來描述神無中生有創造宇宙的概念。保羅肯定了這一點："我們因信就知道宇宙是藉著神的話創造的，所以所看見的，並不是從看不見的東西造出來的。希伯來書 11:3

神設計了原子的複雜性，也就是我們宇宙的構成元素，以及所有的變體。我們驚嘆於創造時的深思熟慮。想想水，它對所有生命都是不可或缺的。造物主將兩個氫原子加入一個氧原子，創造出可以液態、氣態和固態存在的物質。固態的冰比液態的水輕，因此可以浮起來。這個特性的影響是上帝所預知的，否則地球上大部分的水將終年冰封。水也會聚集成雲，雖然重達數百萬磅，卻能優雅地飄浮在地球上空，澆灌下方的地面。

當雲層灑下珍貴的雨水時，陽光會穿透雲層。水滴折射光線，將光線分為不同的波長，創造出彩虹的圖像和絢麗的色彩。這是巧合嗎？當然不是！這是全能的神精心規劃的設計。「神的一切作為，從亙古以來，

都是神所知道的」。(使徒行傳 15:18) 彩虹是希望的象徵。它們的美鼓舞著我們。它向挪亞確認神永遠不會再降洪水毀滅地球。神說：「彩虹必在雲中，我要看見它，記念神與地上一切有血氣的活物所立的永遠的約」。它是為了「永遠世世代代」。創世記 9:16,12

這為我們增加了另一層意義。「我們按著祂的應許，盼望有新天新地，公義居住其中」（彼得後書 3:13）。(彼得後書 3:13) 公義居住的新地就是我們每天祈禱的地方，「願你的國降臨。願你的旨意行在地上，如同行在天上」。馬太福音 6:10